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helyesírása, 1998-ban jelent meg akadémiai egyetértéssel és támogatással. A kiadvány szerzői vál-
tozatlanul: Fábián Pál, Földi Ervin és Hőnyi Ede.

A méltatást hosszan lehetne folytatni. Hőnyi Ede ismert és elismert szakemberként volt je-
len olyan szakmai szervezetekben, mint a Geodéziai és Kartográfiai Egyesület, a Magyar Földrajzi 
Társaság, a Magyar Földmérési, Térképészeti és Távérzékelési Társaság, a Magyar Nyelvtudományi 
Társaság, továbbá a Geodézia és Kartográfia, valamint a Földrajztanítás című folyóiratok szerkesz-
tőbizottsága. A Kodolányi János Főiskola kommunikáció tanszékének szakmai műhelyéből főisko-
lai docensként sok hallgatót indított útnak. A mai magyar média számos meghatározó személyisége 
tanult tőle.

Szakmai munkásságát több kitüntetéssel ismerték el. A legnagyobb megtiszteltetést jelentette 
számára: a Magyar Köztársaság kitüntetése, a földmérés, földügy és térképészet területén dolgozók-
nak alapított Fasching Antal-díj, amelyben 1992-ben részesült, valamint a 2016-ban elnyert Magyar 
Nyelvőr díj, amelyet a Magyar Nyelvőr Alapítvány azoknak adományoz, akik határon innen és túl 
a legtöbbet teszik a magyar nyelv ápolásáért.

Hőnyi Ede színes, minden iránt nyitott egyénisége, elmélyült szakmaszeretete közismert volt 
mind a nyelvészek, mind a térképészek körében. Hitt a szakmai vitákban, de mindig tiszteletben 
tartotta azt is, amit mások mondtak. A Magyar Nyelvi Osztályközi Állandó Bizottság Helyesírási 
Munkabizottságától így búcsúzott: „Tekintettel arra, hogy az idő elmúlt fölöttem, ideje felállnom. 
Sokat tanultam itt, és hálás vagyok, hogy itt lehettem. Bízom abban, hogy nem a térképészek mond-
ják majd rám: jó nyelvész volt; és a nyelvészek azt, hogy: jó »kartografus« volt.”

Hőnyi Ede pontosan tudta, mikor kell méltósággal befejezni. Tartása és elkötelezettsége a mi-
nőség iránt azonban velünk marad.
 Tóth Etelka
 titkár 
 Magyar Nyelvi Osztályközi Állandó Bizottság

A „Mátra-vidék mindenese”
Fülöp Lajos 85 éves

85. születésnapján, 2017 augusztusában Gyöngyösön köszöntötték Fülöp Lajos nyelvészt, és 
a Vachott Sándor Könyvtár egy szép, képes kis füzetet is kiadott a tiszteletére. A 23 írást, személyes 
emlékezést és fényképeket tartalmazó kiadványnak nincs kolofonja, de a felkérésekből kikövetkez-
tethető, hogy ösztönzője, szerkesztője Lisztóczky László és Selmeczi Kovács Attila voltak.

Fülöp Lajos nyelvész – nekem és sokaknak: tanár úr – az ELTE Mai Magyar Nyelvi Tanszé-
kéről vonult nyugdíjba. 60. születésnapjára a Néprajzi Múzeum jelentetett meg egy kis köszöntő kö-
tetet Balázs Géza és Selmeczi Kovács Attila szerkesztésében (Nép-nyelv. Tanulmányok Fülöp Lajos 
60. születésnapjára, Néprajzi Múzeum, Budapest, 1992), ebben főleg egyetemi nyelvész kollégái 
köszöntő tanulmányai kaptak helyet. Fülöp Lajos nyugdíjas éveit egyre intenzívebb munka jellemzi. 
Munkásságának középpontjába ismét a szülőföld, a Mátraalja, Gyöngyös művelődéstörténetének 
feltárása és közzététele került. Csak néhány fontosabb munkára hívom fel a figyelmet.

Fülöp Lajos saját munkái:
Gyöngyös irodalmi öröksége. Tanulmányok, írói arcképek és pályarajzok. Pallas, Gyöngyös, 

2001.
Gyöngyöspatai népmesék. Pallas, Gyöngyös, 2003.
Ugyanebből az évből emeljük ki Fülöp Lajos fontos tanulmányát is: Berze Nagy János nép-

mesekutató munkássága (A „Hevesi Kalevalá”-tól a „Baranyai Kalevalá”-ig). Mátrai 
Tanulmányok, Gyöngyös, 2003, 173–92.

Mátrai monológ. Versek és műfordítások. Konturs Kft., Gyöngyös, 2013.

Lisztóczky Lászlóval közösen szerkesztett munkák:
Emlékeim. Vachott Sándor versei. Gyöngyös Város Önkormányzata, Gyöngyös, 2005.
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Vachott Sándorné: Rajzok a múltból. Emlékiratok (Szemelvények). Vachott Sándor Városi 
Könyvtár, Gyöngyös, 2007.

Tudós tanárok a gyöngyösi gimnáziumból. Berze Nagy János Gimnázium és Szakisko-
la, Konturs Kft., Gyöngyös, 2011. – Többek között Alszeghy Zsolt, Bán Imre, Berze 
Nagy János arcképével.

Költők, írók és tudósok a gyöngyösi gimnáziumból. Konturs Kft., Gyöngyös, 2013. A 16 pá-
lyaképből nyelvészeti szempontból is fontos kiemelni Bugát Pál portréját.

Hegyhimnusz. A Mátra a magyar költészetben. Vachott Sándor Városi Könyvtár, Gyöngyös, 
2014. – A népdalok mellett több verssel szerepel Sík Sándor, Rónay György, Zalár Jó-
zsef, Tóth Sándor, Bozók Ferenc.

„Mit láng elpusztít, láng felépíti újra”. Az 1917. május 21-i gyöngyösi tűzvész centenáriumi 
emlékkönyve. Vachott Sándor Városi Könyvtár, Gyöngyös, 2017. – A tudósítások, em-
lékezések, tanulmányok mellett tanulságosak az országos részvét dokumentumai Ber-
zeviczy Alberttől Szép Ernőig, Jászai Maritól Rippl-Rónai Józsefig.

Ahogy említettem, 1992-ben a Néprajzi Múzeum kiadásában megjelent köszöntőkönyvben főleg 
nyelvészek, ELTE-munkatársak köszöntötték Fülöp Lajost. 2012-ben Lisztóczky László szerkesz-
tésében Selmeczi Kovács Attila társszerkesztésében egy bővebb, 33 írásból álló, tisztelők, barátok, 
tanítványok (és családtagok) által írt szép köszöntőkötet jelent meg a Dsida Jenő Baráti Kör (Eger) 
és a Konturs Kft. (Gyöngyös) kiadásában: Emlékkönyv Fülöp Lajos nyolcvanadik születésnapjára. 
És most, a 85. születésnapra a már szintén említett gyöngyösi kiadvány.

Gyöngyöst a helyiek sokszor „gyöngy városnak” nevezik. Ha létezik „gyöngyösiség” (és 
miért ne létezne?), akkor Fülöp Lajos ennek legelkötelezettebb képviselője. De nevezték már 
a „Mátra-vidék mindenesének is”. Élete, munkássága mindig vissza-visszatér a szülőföldhöz, pél-
dát mutatva arra, hogy gyökereinket ne feledjük. Isten éltesse 85. születésnapján!

 Balázs Géza
 egyetemi tanár 
 Eötvös Loránd Tudományegyetem  
 Mai Magyar Nyelvi Tanszék

Az MTA Nyelv- és Irodalomtudományok Osztálya 
Magyar Nyelvi Osztályközi Állandó Bizottsága 

2016. évi tevékenysége

1. A bizottság al- és munkabizottságai a tisztségviselők feltüntetésével

1.1. Állandó bizottság. Elnök: Prószéky Gábor, társelnök: Siptár Péter, titkár: Tóth Etelka.
1.2. Orvosi Nyelvi Munkabizottság. Elnök: Bősze Péter, titkár: Kuna Ágnes.
1.3. Helyesírási Munkabizottság. Elnök: Keszler Borbála, titkár: Tóth Etelka.

2. Az állandó bizottság létszáma: 33. Akadémikus: 11, MTA doktora: 4 és tudomány doktora: 3, 
PhD: 11, kandidátus: 2, minősítés nélküli tag: 2.

2.1. Az állandó bizottság ülései: 
2016-ban az állandó bizottság egy ülést tartott: december 13-án. – Az ülés helyszíne az ELTE Böl-
csészettudományi Kara (1088 Budapest, Múzeum krt. 4/A II. emelet 243.) volt. A bizottság tagjai 
határozatképes létszámban voltak jelen, továbbá meghívottként részt vett az ülésen dr. Paál Tamás 
professor emeritus (az Országos Gyógyszerészeti Intézet volt főigazgatója).


